

# 1268株古树名木换领“身份证”

42棵老树仙挂红证,其他的挂绿证,死去的古树将永远保留编号



清凉山公园崇正书院内一棵 150 年树龄的银杏已挂上绿色“身份证”。  
快报记者 赵杰 摄

据人民日报报道,2000 年全世界死于心脏病的人数约占因病死亡总人数的 1/3,心脏病已成为人类健康的“头号杀手”!给广大患者家庭及社会带来了沉重的负担。

中国中医科学院研究表明,98%的心脏病患者存在严重的肾虚,肾为先天之本,五脏之母,气血之源。肾虚则肺不纳气,无力推动血液循环,致使阴阳失调,气血不能养心脉,进而形成心脏病。

传统治疗多以活血通络为主,虽然能缓解症状,却忽视肾为气血之源。肾动力不足就会造成药物越吃越多,病越治越重,最终人财两空的结果。

目前,有关部门会同同仁堂破解了其珍藏多年的保密药方,研制出最新一代治疗心脏病的特效药——同仁堂冠脉通,该药是在传统中医治疗心血管疾病经典方(冠心 II 号方)基础上,加上同仁堂珍藏保密药方,采用同仁堂独特的炮制技术精制而成。该药肾脉同治,各种心绞痛病人在发作时服用,即可缓解胸闷、胸痛等症状,见效快。

一般服用 10 天左右,胸闷气短、呼吸困难、心绞痛等症状得到改善,24 天快速肾脉同治,48 天激活肾动力,开始同步修复腰不酸、心不慌,多年的冠心病得到缓解。2~3 个疗程后,心脏年轻 20~20 岁,逐步摆脱常年服药。是治疗胸闷气短、呼吸困难、心绞痛、冠心病的特效药物。

以我心血管病专家戚威可院士、郭士魁教授等组成的科研和临床团队,采用随机双盲分组、分阶段对照方法,对同仁堂冠脉通进行长期大量的验证,结果显示:该药肾脉同治,解决了 98% 的心脏病是由肝肾不足引起的医学难题,且疗效显著,优于同类只活血不治肾的传统药物。患者可以实现无风险治疗各种心血管疾病,并可避免搭桥、支架手术,摆脱常年服药,是从根本上治疗各种心血管疾病的特效药物。

据悉,同仁堂冠脉通因其疗效确切,品质保证,市场前景广阔,该药一上市,将让广大心脏病患者获益,并指定太平南路苏鲁大药房销售,读者可拨打 025(51646006)了解详情。

**蛇丹接骨 中药克雷 治 疮疹、湿疣重在排毒**

欢迎留学专家捧科研新成果回国免费普查(凭本广告)

2009年5月21日国际泌尿门诊课题攻关联合研究组在南京召开研讨会,来自欧美各国泌尿专家向世界公告“病毒性湿疣”研究获重大突破。

湿疣、疱疹是一种发病率高,传染性强的疾病,长期潜伏在人体神经节和细胞核内,如复发易导致病情复发及癌变。近日,鼓楼区中医院泌尿门诊隆重推出该成果。

成功突破 1:超导可视无痛绿色拔毒,让您亲眼目睹病灶部位小水泡或黄透明毒排出,数分钟后疣粒完全消失枯萎缩成根脱壳,疱疹消失不残留任何疤痕,从此还您一个完美的肌肤。

成功突破 2:新草本银针穿透介入。银针透析病灶,激活免疫细胞,激活免疫细胞,使湿疣、疱疹迅速排出液滴,不再有病毒传染他人。

成功突破 3:新自体疫苗嫁接重组。疫苗埋植在穴位、经络部位,彻底除残存于肺部、骨骼、神经节里的核心基因,让您亲眼看到湿疣、疱疹病毒排出。

地址:南京市中山北路 253 号鼓楼区中医院电梯到第四层。乘 13、16、31、34、42、45、47、73、83、100、151、168 路公交车到南京饭店站下车即到(虹桥饭店对面)。

从 1982 年起,南京开始为古树名木“摸家底”。27 年来,已经先后有四次普查,不断将散落在街巷尾的绿古董纳入保护范畴,而新加入的成员还没领“身份证”,老成员由于年月久了,“身份证”也该换新的了。

近日,园林部门就在忙着为所有的古树名木换“新证”。同时,再对它们作一次全面的回访,补充完善资料,建立最新的健康档案。

## 42棵老树仙要领红色“身份证”

1982 年,南京市区内有 185 棵古树名木拿到了首批“身份证”。南京市园林局绿化处工作人员告诉记者,很多古树名木的牌子已经锈了,而且牌子也比较乱,有的是建设局挂的,有的是园林局挂的,写得资料也简单。

而第三次和第四次普查新加入的古树名木,还没有来得及挂牌。刚好借此机会,统一发放新“身份证”。

记者看到了刚制作完毕的新版“身份证”,分成红色、绿色两种。这种分色分级保护,还是第一次。据了解,红色牌子代表这棵树属于一级保护,树龄一般在 300 年以上,而绿色牌子则属于二级保护,牌子上不仅有这棵树的中文名,拉丁学名、科属、等级,还有树龄、编号等信息。

根据名单统计,目前全市有 751 个户口的 1268 株古树名木将领取新“身份证”,其中 42 株老树仙被列入一级保护,将挂上红色保护牌。为什么 1268 棵“绿古董”只有 751 个“户口本”呢?工作人员告诉记者,户口是按树的群落来划分的,比如几棵百年银杏生长在一起,就报

一个户口,但编号是每株都有,即每株一个“身份证”。

## 最老的 1800 岁,最年轻的才 10 岁

南京最老的树多大年纪?可能很多读者都知道,之前快报也曾报道过:1800 岁,位于溧水石湫上坊村的这株银杏,传说还是孙权之母亲手种下的。

不过,你也许猜不到最年轻的古树名木有多大?

10 岁!答案太出乎意料了。10 岁,对于人类来说也不过是个孩子。

专家解释,古树的门槛是 100 岁,不过,“名木”的定义,除了树种本身很珍贵,名人亲手种植或有特殊历史意义的,也属于这个保护范畴。而最年轻的古树名木是四株洒金千头柏,位于侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,日本中日友好会馆每年春天都要组织日本国民来南京植树,用这种特殊的仪式悼念南京大屠杀的受害者,他们称这种活动为“绿色的赎罪”。而这四株洒金千头柏和纪念馆里另 1 株 20 岁的千头柏,共同成为“绿色赎罪”的见证代表,被列入南京市古树名木的保护名录。

“有些树,可能因为种种原因,身体变差,甚至死亡了。我们

得重新梳理一遍。”有关人士介绍,对古树名木的现状分析,还要提出必要的复壮措施,增设维护设施,比如补充营养、安装避雷针、加防护栏等。

对于原有名录中存在,但近年来逝去的古树怎么办?有关人士表示,不会将它们遗忘,将它们在南京的古树名录上永远保留个空位。例如列第二的“002”号古银杏,这株树已有 150 多年树龄,原来位于中山南路与白下路交界处。2001 年 5 月,那里要建地铁出口,只好将它搬到莫愁路的南京市妇幼保健院。“和其他树相比,这株银杏移得距离太远了,但当时附近也找不到什么地方来安置它,医院的环境还算比较安全。”可惜苦苦挣扎了 5 年,这株树最终还是因为土不服死了。

从此,“002 号”成为永远的空缺。

据了解,除了对古树名木进行重新挂牌之外,南京市园林局打算借这个机会,对这 1268 株古树名木的生存情况更详细地掌握,包括所处的环境是否发生了变化,包括它们背后的故事传说等,同时,还要建立最新的健康档案。

“有些树,可能因为种种原因,身体变差,甚至死亡了。我们

得重新梳理一遍。”有关人士介绍,对古树名木的现状分析,还要提出必要的复壮措施,增设维护设施,比如补充营养、安装避雷针、加防护栏等。

对于原有名录中存在,但近年来逝去的古树怎么办?有关人士表示,不会将它们遗忘,将它们在南京的古树名录上永远保留个空位。例如列第二的“002”号古银杏,这株树已有 150 多年树龄,原来位于中山南路与白下路交界处。2001 年 5 月,那里要建地铁出口,只好将它搬到莫愁路的南京市妇幼保健院。“和其他树相比,这株银杏移得距离太远了,但当时附近也找不到什么地方来安置它,医院的环境还算比较安全。”可惜苦苦挣扎了 5 年,这株树最终还是因为土不服死了。

从此,“002 号”成为永远的空缺。

据了解,除了对古树名木进行重新挂牌之外,南京市园林局打算借这个机会,对这 1268 株古树名木的生存情况更详细地掌握,包括所处的环境是否发生了变化,包括它们背后的故事传说等,同时,还要建立最新的健康档案。

“有些树,可能因为种种原因,身体变差,甚至死亡了。我们

得重新梳理一遍。”有关人士介绍,对古树名木的现状分析,还要提出必要的复壮措施,增设维护设施,比如补充营养、安装避雷针、加防护栏等。

对于原有名录中存在,但近年来逝去的古树怎么办?有关人士表示,不会将它们遗忘,将它们在南京的古树名录上永远保留个空位。例如列第二的“002”号古银杏,这株树已有 150 多年树龄,原来位于中山南路与白下路交界处。2001 年 5 月,那里要建地铁出口,只好将它搬到莫愁路的南京市妇幼保健院。“和其他树相比,这株银杏移得距离太远了,但当时附近也找不到什么地方来安置它,医院的环境还算比较安全。”可惜苦苦挣扎了 5 年,这株树最终还是因为土不服死了。

从此,“002 号”成为永远的空缺。

据了解,除了对古树名木进行重新挂牌之外,南京市园林局打算借这个机会,对这 1268 株古树名木的生存情况更详细地掌握,包括所处的环境是否发生了变化,包括它们背后的故事传说等,同时,还要建立最新的健康档案。

“有些树,可能因为种种原因,身体变差,甚至死亡了。我们

得重新梳理一遍。”有关人士介绍,对古树名木的现状分析,还要提出必要的复壮措施,增设维护设施,比如补充营养、安装避雷针、加防护栏等。

对于原有名录中存在,但近年来逝去的古树怎么办?有关人士表示,不会将它们遗忘,将它们在南京的古树名录上永远保留个空位。例如列第二的“002”号古银杏,这株树已有 150 多年树龄,原来位于中山南路与白下路交界处。2001 年 5 月,那里要建地铁出口,只好将它搬到莫愁路的南京市妇幼保健院。“和其他树相比,这株银杏移得距离太远了,但当时附近也找不到什么地方来安置它,医院的环境还算比较安全。”可惜苦苦挣扎了 5 年,这株树最终还是因为土不服死了。

从此,“002 号”成为永远的空缺。

据了解,除了对古树名木进行重新挂牌之外,南京市园林局打算借这个机会,对这 1268 株古树名木的生存情况更详细地掌握,包括所处的环境是否发生了变化,包括它们背后的故事传说等,同时,还要建立最新的健康档案。

“有些树,可能因为种种原因,身体变差,甚至死亡了。我们

## “全棉”儿童服装实为涤纶

夏季来了,T恤是人们最常穿的,而蚊香、气雾杀虫剂、冷饮等这些都是家中必备的东西。二季度主要抽查了气雾杀虫剂、消毒剂、衬衫、T恤衫、童鞋等 23 类产品,抽查的 554 批次产品中,合格 498 批次,平均合格率 89.9%,部分衬衫、儿童服装标注纤维含量 100%,实测值却是涤纶含量 100%,有欺诈消费者的嫌疑。

## 【装饰装修材料】

### 厨房家具抽查 100% 合格

春夏之交是装修的旺季,省质监局也将装饰装修材料列入了抽检范围。二季度共抽查水泥、浮法玻璃、钢化玻璃、厨房家具、太阳能热水器等 17 类装饰装修材料共 873 批次,合格 821 批次,平均合格率 94%,比 2008 年同期上升了 0.4 个百分点。其中,水泥、浮法玻璃、厨房家具等 10 类产品质量较好,合格率均为 100%。抽查的门窗、窗用聚氯乙烯型材存在一些问题,9 种产品的拉伸冲击强度不合格,6 种产品的简支梁冲击强度不合格,5 种产品的标志不合格。

## 【食品】

### 43 家食品企业被曝光

二季度抽查了啤酒、粽子、饼干、糖果、冷冻饮品、纯净水等 18 类产品,2953 批次,合格 2649 批次,平均合格率 89.7%。结果表明,江宁食品还是比较安全的,问题较多的是纯净水、饮料、冷饮等,其中尤以纯净水最为严重,此次曝光了 43 家抽查较差的食品企业,有 38 家是纯净水厂家,主要问题是菌落总数、霉菌、酵母菌等微生物超标。

而饮料不合格的一个问题是过量使用食品添加剂,为了降低成本,企业会过量使用甜蜜素、糖精钠等食品添加剂,个别企业的甜蜜素使用量甚至超过了限用值的 2.6 倍。抽查的冷饮不合格主要是微生物含量超标,其中有 3 种产品的大肠菌含量超标。

重,此次曝光了 43 家抽查较差的食品企业,有 38 家是纯净水厂家,主要问题是菌落总数、霉菌、酵母菌等微生物超标。

而饮料不合格的一个问题是过量使用食品添加剂,为了降低成本,企业会过量使用甜蜜素、糖精钠等食品添加剂,个别企业的甜蜜素使用量甚至超过了限用值的 2.6 倍。抽查的冷饮不合格主要是微生物含量超标,其中有 3 种产品的大肠菌含量超标。

由儿童的皮肤比较脆弱敏感,因为对儿童服装的要求也会高一些,本次抽查了 30 批次的儿童服装,合格 22 批次,合格率仅为 73.3%,有 4 种产品的染色牢度达不到要求,洗了之后可能会掉色;2 种产品的 pH 值超标,国家标准是 4.0~7.5,不合格产品 pH 值偏高,呈碱性;2 种产品的纤维含量不符合明示值,无锡市小霸王服装厂 2009 年 5 月生产的骄燕牌儿童服装标注纤维含量 100%,实测值却是涤纶含量 100%,有欺诈消费者的嫌疑。

据记者了解,目前在盱眙试行的这种“垃圾资源化系统”,每天可以处理盱眙 20 多个乡镇县城在内的近 300 吨生活垃圾,经再生后可出产 160 到 170 吨燃料,再送到洪泽一家生物燃烧发电厂。“每收 1 吨垃圾盱眙县政府还要给我们 50 块钱,我们处理的成本是每吨 100 块,2 吨垃圾变 1 吨燃料买出去 146 元,应该说是盈利的。”

在盱眙这家生物资源再生厂,记者看到,菜叶、塑料制品等生活垃圾经过分拣、干燥等程序,最后变成深棕色的粉末,再压制打包。这家资源再生厂副董事长张连发曾是南京市副市长,早在 1995 年就与垃圾再生厂结缘,在他眼中,垃圾就是放错地方的资源。张连发告诉记者,使用这种垃圾处理设备,



争车位

昨天,凤凰西街上泊车位已经被不少私家车占据,而一位车主可能怕下班后没有车位,竟用砖头铺在车位上占了个空。

快报记者 唐伟超 摄

## 江宁滨江开发区将建垃圾再生厂

快报讯 (通讯员 杨诚刚  
记者 李培) 2 吨的生活垃圾就可以生出 1 吨可用于发电的燃料。

据了解,目前在盱眙试行的这种“垃圾资源化系统”,每天可以处理盱眙 20 多个乡镇县城在内的近 300 吨生活垃圾,经再生后可出产 160 到 170 吨燃料,再送到洪泽一家生物燃烧发电厂。“每收 1 吨垃圾盱眙县政府还要给我们 50 块钱,我们处理的成本是每吨 100 块,2 吨垃圾变 1 吨燃料买出去 146 元,应该说是盈利的。”

接下来,南京江宁滨江开发区将有一个这样的垃圾再生资源厂,处理规模更大,还包括一个生态发电厂。“原来是座火力发电厂,但现在因为

污染改成生物制电厂。我们把垃圾做成可燃产品给电厂,尾气就很少了。”

记者了解到,南京现在一天的生活垃圾量超过了 4000 吨,而目前所有的垃圾处理都是按照传统的填埋方式来处理,垃圾焚烧发电受到市民的广泛质疑,因此如何突破这两种处理模式、实施生化处理后再利用一直是环保以及市容部门关注的资源利用方式。

垃圾处理除了焚烧究竟有没有新思路?江宁滨江开发区的垃圾再生项目会不会走一条垃圾处理的新路?市容部门表示,江宁的垃圾处理技术将通过招标来确定,目前仍处于新技术的探索研究阶段。

## 暑假治疗鼻炎出现小高潮

### 安全、不易复发成为最大特点

暑假以来,到南京龙蟠医院耳鼻喉治疗中心来治疗鼻炎、鼻窦炎、咽炎的学生骤增,还出现了“扎堆”的现象,等待手术治疗的学生患者排起了长队。据统计,自暑期以来目前已累计有超过 200 多名的学生患者趁着暑假在该院接受了“低温消融”治疗。据医生称,由于不少家长担心孩子手术恢复时间耽误了学习,所以都选择了在暑假期间带孩子来医院接受治疗,从而出现了学生“扎堆”治疗鼻炎的小高潮。

笔者了解到,该技术目前在欧美发达国家广泛应用于临床,国内仅上海、北京、深圳等少数城市开展,它作为一种全新的技术,亮度相当于无影灯 20 倍,35 毫米小孔可将病变组织放大 500 倍。因此患者病变部位可被医生一览无余,清晰的视觉使治疗达到更精细的效果,并使治疗进行到以前不易到达的区域,从而将以前传统的破坏性治疗转变为在去除病变的基础上,还能保留鼻腔生理功能的治疗,不仅是成年患者适合鼻窦内窥镜治疗,一般 6 岁以上的儿童都可以接受治疗。是目前治疗慢性鼻炎和鼻息肉的首选方法。

据了解,南京龙蟠医院耳鼻喉治疗中心率先引进世界先进的美国等离子鼻、咽炎治疗系统、德国 STORZ 鼻窦内窥镜、纤维喉镜等治疗系统。等离子“低温消融术”由于其临床表现突出,在美国本土及欧洲发达国家都已经全面代替了开刀、激光、微波等传统治疗。该技术治疗时间短、无痛苦、不出血、不开刀、不住院、不影响工作及学习,达到标本兼治的目的。医学界专家一致认为“低温消融术”治疗耳鼻喉疾病代表了国际领先水平,据南京龙蟠医院透露,本院邀请北京专家组,主任李主任亲诊。